
章 制限時間 合格点 

9 2 年のまとめ① 
3 20 分 80 点 

点 

くらいを たてに そろえる 計算を、ひっ算と いいます。 

ひっ算では、一のくらいどうし、十のくらいどうしを、小さい くらいから、計算します。 

たし算を しましょう。(3 点×15 問＝45 点) 

 1 8  5 1  6 2  6 6 

＋ 4 1 ＋ 4 5 ＋ 2 5 ＋ 1 3 

例 

 

 

 

 5 9 

① 

 9 6 

② 

 8 7 

③ 

 7 9 

 3 0  1 6  3 6   2 

＋ 4 5 ＋ 5 0 ＋  3 ＋ 8 4 

④ 

 

 

 

 7 5 

⑤ 

 6 6 

⑥ 

 3 9 

⑦ 

 8 6 

 3 8  3 7  3 9  1 5 

＋ 1 4 ＋ 3 3 ＋ 4 2 ＋ 5 9 

⑧ 

 

 

 

 5 2 

⑨ 

 7 0 

⑩ 

 8 1 

⑪ 

 7 4 

  2   5  3 9  5 6 

＋ 4 9 ＋ 6 5 ＋  7 ＋  4 

⑫ 

 

 

 

 5 1 

⑬ 

 7 0 

⑭ 

 4 6 

⑮ 

 6 0 

ひき算を しましょう。(3 点×15 問＝45 点) 

 8 5  9 6  7 6  3 4 

－ 3 1 － 2 4 － 5 0 －  2 

例 

 

 

 

 5 4 

① 

 7 2 

② 

 2 6 

③ 

 3 2 

 6 8  5 6  4 3  7 2 

－ 6 3 － 5 2 － 4 0 － 7 0 

④ 

 

 

 

  5 

⑤ 

  4 

⑥ 

  3 

⑦ 

  2 

 8 1  3 1  8 0  6 3 

－ 4 3 － 1 6 － 3 8 －  9 

⑧ 

 

 

 

 3 8 

⑨ 

 1 5 

⑩ 

 4 2 

⑪ 

 5 4 

 8 7  9 8  3 0  6 0 

－ 7 9 － 8 9 － 2 7 － 5 2 

⑫ 

 

 

 

  8 

⑬ 

  9 

⑭ 

  3 

⑮ 

  8 

こたえが 27 に なる しきを、2 つ つくりましょう。(5 点×2 問＝10 点) 

例 

 81 － 54 ＝27 

① 

 97 － 70 ＝27 

② 

 60 － 33 ＝27 

 



章 制限時間 合格点 

10 2 年のまとめ② 
3 20 分 80 点 

点 

1 センチメートル(1 センチ)は、1cm と かきます。1 ミリメートル(1 ミリ)は、1mm と かきます。 

ものさしを つかって、つぎの 長さの ちょくせんを かきましょう。(4 点×1 問＝4 点) 

① 

 

4cm 

 

(   )に あてはまる 数を かきましょう。(3 点×3 問＝9 点) 

① 

5cm＝( 50 )mm 

② 

4cm1mm＝( 41 )mm 

③ 

29mm＝( 2 )cm( 9 )mm 

テープの 長さは 何 cm 何 mm ですか。 (4 点×1 問＝4 点)  

① 

 

7cm3mm 

 

計算を しましょう。(4 点×2 問＝8 点) 

① 

 

5cm4mm＋3cm＝8cm4mm 

② 

9cm8mm－6mm＝9cm2mm 

 

10 が 10 こで 100、100 が 10 こで 1000 に なります。 

大きい数の計算は、100 の まとまりや、10 の まとまりで かんがえます。 

かん字で かきましょう。(3 点×3 問＝9 点) 

① 

 

20 二十 

② 

407 四百七 

③ 

530 五百三十 

もんだいに こたえましょう。(4 点×6 問＝24 点) 

① 490 という 数字で、 

百のくらいは 何ですか。 

4 

② 740 は、10 を いくつ  

あつめた数 ですか。 

74 こ 

③ 100 は、10 を いくつ  

あつめた数 ですか。 

10 こ 

④ 1000 は、100 を いくつ  

あつめた数 ですか。 

10 こ 

⑤ 999 より 1 大きい 数は 

何ですか。 

1000 

⑥ 1000 より 100 小さい 数は 

何ですか。 

900 

数の ちょくせんで、(   )に あたる 数を かきましょう。(3 点×2 問＝6 点) 

940   950   960  ( 970 )  980   990   1000 400   500   600   700   800  ( 900 )  1000 

                            

① 

 

 
 

② 

 

 
 

＞や ＜を つかって、数の 大小を あらわしましょう。(3 点×4 問＝12 点) 

① 

7 
＞ 

1 

② 

10 
＜ 

30 

③ 

 

350 
＜ 

380 

④ 

289 
＞ 

287 

計算を しましょう。(4 点×6 問＝24 点) 

① 

 

40＋20＝60 

② 

 

300＋500＝800 

③ 

 

900＋100＝1000 

④ 

 

90－30＝60 

⑤ 

 

160－80＝80 

⑥ 

700－200＝500 

 



章 制限時間 合格点 

11 2 年のまとめ③ 
3 20 分 80 点 

点 

水などの りょうを かさといい、L(リットル)や dL(デシリットル)で あらわします。1L＝10dL 

dL より 小さい たんいは mL(ミリリットル)です。1dL＝100mL、1L＝1000mL 

かさは、L どうし、dL どうしで 計算します。 

水の かさは どれだけですか。 (4 点×3 問＝12 点) 

① 

 

 

 

 ② 

 

 

 
 

③  

 3L 

 

 

8dL  1L4dL 

(   )に あてはまる 数を かきましょう。(5 点 4 問＝20 点) 

① 

5L＝( 50 )dL 

② 

1L3dL＝( 13 )dL 

③ 

 

500mL＝( 5 )dL 

④ 

1000mL＝( 1 )L 

計算を しましょう。(4 点×8 問＝32 点) 

① 

7L＋6L＝13L 

② 

8dL＋1dL＝9dL 

③ 

4L1dL＋2dL＝4L3dL 

④ 

6L4dL＋3L2dL＝9L6dL 

⑤ 

15L－8L＝7L 

⑥ 

7dL－4dL＝3dL 

⑦ 

 

6L8dL－1L＝5L8dL 

⑧ 

5L9dL－2L3dL＝3L6dL 

 

時こくと 時こくの あいだの 長さを 時間と いいます。1 時間＝60 分、1 日＝24 時間 

ひるの 12 時より まえを 午前(ごぜん)、ひるの 12 時より あとを 午後(ごご)と いいます。 

つぎの 時間は 何分ですか。 (4 点×3 問＝12 点) 

① 

 

 

 
  

② 

  

③ 

  

 20 分  40 分  35 分 

つぎの 時こくを かきましょう。(4 点×6 問＝24 点) 

① 2 時から 40 分あと ② 9 時 30 分から 30 分あと ③ 11 時より 30 分まえ 

 
2 時 40 分  10 時  10 時 30 分 

④ 午前 7 時の 3 時間あと ⑤ 午前 9 時の 5 時間まえ ⑥ 午前 10 時の 3 時間あと 

 
午前 10 時  午前 4 時  午後 1 時 

 



章 制限時間 合格点 

12 2 年のまとめ④ 
3 20 分 80 点 

点 

一のくらいを あわせて 10 を こえる たし算は、十の くらいと 一の くらいを わけて、計算します。 

たし算を しましょう。(3 点×4 問＝12 点) 

① 

29＋1＝30 

② 

 

17＋8＝25 

③ 

49＋3＝52 

④ 

37＋40＝77 

しきを かいて こたえましょう。(4 点×2 問＝8 点) 

すずめが 13 わ いました。 4 わ とんで きました。 また 2 わ とんで きました。 

あわせて 何わ とんで きましたか。 ぜんぶで 何わに なりましたか。 

① 

 

 

 

4＋2＝6(わ) 13＋6＝19(わ) 

はがきが 43 まい ありました。 7 まい もらいました。 それから 2 まい つかいました。 

何まい ふえましたか。 ぜんぶで 何まいに なりましたか。 

② 

 

 

 

7－2＝5(まい) 43＋5＝48(まい) 

(   )の 中を 先に 計算してから、ぜんぶの 計算を しましょう。(4 点×4 問＝16 点) 

① 

24＋(2＋8)＝24＋10＝34 

② 

58－(3＋3)＝58－6＝52 

③ 

53＋(15－9)＝53＋6＝59 

④ 

80－(50－30)＝80－20＝60 

 

おなじ くらいどうしの たし算が 10 を こえる とき、つぎの くらいに 1 を たします。 

ひかれる 数より ひく 数が 大きい とき、つぎの くらいから 1 もらいます。 

たし算を しましょう。(4 点×8 問＝32 点) 

  3 4   7 2   6 3   3 4 

 ＋ 8 1  ＋ 5 9  ＋ 5 9  ＋ 6 8 

① 

 

 

 

 1 1 5 

② 

 1 3 1 

③ 

 1 2 2 

④ 

 1 0 2 

 3 1 8   6 2  9 1 8  2 0 7 

＋  7 1 ＋ 6 2 7 ＋  2 9 ＋ 6 5 6 

⑤ 

 

 

 

 3 8 9 

⑥ 

 6 8 9 

⑦ 

 9 4 7 

⑧ 

 8 6 3 

ひき算を しましょう。(4 点×8 問＝32 点) 

 1 2 8  1 1 1  5 6 8  9 3 4 

－  6 1 －  2 9 －  2 1 －  1 8 

① 

 

 

 

  6 7 

② 

  8 2 

③ 

 5 4 7 

④ 

 9 1 6 

 1 0 0  1 0 2  5 0 0  4 0 3 

－  4 5 －  1 9 －  3 1 －  4 7 

⑤ 

 

 

 

  5 5 

⑥ 

  8 3 

⑦ 

 4 6 9 

⑧ 

 3 5 6 

 



章 制限時間 合格点 

9 2 年のまとめ① 
3 20 分 80 点 

点 

くらいを たてに そろえる 計算を、ひっ算と いいます。 

ひっ算では、一のくらいどうし、十のくらいどうしを、小さい くらいから、計算します。 

たし算を しましょう。(3 点×15 問＝45 点) 

 1 8  5 1  6 2  6 6 

＋ 4 1 ＋ 4 5 ＋ 2 5 ＋ 1 3 

例 

 

 

 

 5 9 

① 

 9 6 

② 

 8 7 

③ 

 7 9 

 3 0  1 6  3 6   2 

＋ 4 5 ＋ 5 0 ＋  3 ＋ 8 4 

④ 

 

 

 

 7 5 

⑤ 

 6 6 

⑥ 

 3 9 

⑦ 

 8 6 

 3 8  3 7  3 9  1 5 

＋ 1 4 ＋ 3 3 ＋ 4 2 ＋ 5 9 

⑧ 

 

 

 

 5 2 

⑨ 

 7 0 

⑩ 

 8 1 

⑪ 

 7 4 

  2   5  3 9  5 6 

＋ 4 9 ＋ 6 5 ＋  7 ＋  4 

⑫ 

 

 

 

 5 1 

⑬ 

 7 0 

⑭ 

 4 6 

⑮ 

 6 0 

ひき算を しましょう。(3 点×15 問＝45 点) 

 8 5  9 6  7 6  3 4 

－ 3 1 － 2 4 － 5 0 －  2 

例 

 

 

 

 5 4 

① 

 7 2 

② 

 2 6 

③ 

 3 2 

 6 8  5 6  4 3  7 2 

－ 6 3 － 5 2 － 4 0 － 7 0 

④ 

 

 

 

  5 

⑤ 

  4 

⑥ 

  3 

⑦ 

  2 

 8 1  3 1  8 0  6 3 

－ 4 3 － 1 6 － 3 8 －  9 

⑧ 

 

 

 

 3 8 

⑨ 

 1 5 

⑩ 

 4 2 

⑪ 

 5 4 

 8 7  9 8  3 0  6 0 

－ 7 9 － 8 9 － 2 7 － 5 2 

⑫ 

 

 

 

  8 

⑬ 

  9 

⑭ 

  3 

⑮ 

  8 

こたえが 27 に なる しきを、2 つ つくりましょう。(5 点×2 問＝10 点) 

例 

 81 － 54 ＝27 

① 

 97 － 70 ＝27 

② 

 60 － 33 ＝27 

 

1 1 1 1 

1 1 1 1 

れい れい 



章 制限時間 合格点 

10 2 年のまとめ② 
3 20 分 80 点 

点 

1 センチメートル(1 センチ)は、1cm と かきます。1 ミリメートル(1 ミリ)は、1mm と かきます。 

ものさしを つかって、つぎの 長さの ちょくせんを かきましょう。(4 点×1 問＝4 点) 

① 

 

4cm 

 

(   )に あてはまる 数を かきましょう。(3 点×3 問＝9 点) 

① 

5cm＝( 50 )mm 

② 

4cm1mm＝( 41 )mm 

③ 

29mm＝( 2 )cm( 9 )mm 

テープの 長さは 何 cm 何 mm ですか。 (4 点×1 問＝4 点)  

① 

 

7cm3mm 

 

計算を しましょう。(4 点×2 問＝8 点) 

① 

 

5cm4mm＋3cm＝8cm4mm 

② 

9cm8mm－6mm＝9cm2mm 

 

10 が 10 こで 100、100 が 10 こで 1000 に なります。 

大きい数の計算は、100 の まとまりや、10 の まとまりで かんがえます。 

かん字で かきましょう。(3 点×3 問＝9 点) 

① 

 

20 二十 

② 

407 四百七 

③ 

530 五百三十 

もんだいに こたえましょう。(4 点×6 問＝24 点) 

① 490 という 数字で、 

百のくらいは 何ですか。 

4 

② 740 は、10 を いくつ  

あつめた数 ですか。 

74 こ 

③ 100 は、10 を いくつ  

あつめた数 ですか。 

10 こ 

④ 1000 は、100 を いくつ  

あつめた数 ですか。 

10 こ 

⑤ 999 より 1 大きい 数は 

何ですか。 

1000 

⑥ 1000 より 100 小さい 数は 

何ですか。 

900 

数の ちょくせんで、(   )に あたる 数を かきましょう。(3 点×2 問＝6 点) 

940   950   960  ( 970 )  980   990   1000 400   500   600   700   800  ( 900 )  1000 

                            

① 

 

 
 

② 

 

 
 

＞や ＜を つかって、数の 大小を あらわしましょう。(3 点×4 問＝12 点) 

① 

7 
＞ 

1 

② 

10 
＜ 

30 

③ 

 

350 
＜ 

380 

④ 

289 
＞ 

287 

計算を しましょう。(4 点×6 問＝24 点) 

① 

 

40＋20＝60 

② 

 

300＋500＝800 

③ 

 

900＋100＝1000 

④ 

 

90－30＝60 

⑤ 

 

160－80＝80 

⑥ 

700－200＝500 

 



章 制限時間 合格点 

11 2 年のまとめ③ 
3 20 分 80 点 

点 

水などの りょうを かさといい、L(リットル)や dL(デシリットル)で あらわします。1L＝10dL 

dL より 小さい たんいは mL(ミリリットル)です。1dL＝100mL、1L＝1000mL 

かさは、L どうし、dL どうしで 計算します。 

水の かさは どれだけですか。 (4 点×3 問＝12 点) 

① 

 

 

 

 ② 

 

 

 
 

③  

 3L 

 

 

8dL  1L4dL 

(   )に あてはまる 数を かきましょう。(5 点 4 問＝20 点) 

① 

5L＝( 50 )dL 

② 

1L3dL＝( 13 )dL 

③ 

 

500mL＝( 5 )dL 

④ 

1000mL＝( 1 )L 

計算を しましょう。(4 点×8 問＝32 点) 

① 

7L＋6L＝13L 

② 

8dL＋1dL＝9dL 

③ 

4L1dL＋2dL＝4L3dL 

④ 

6L4dL＋3L2dL＝9L6dL 

⑤ 

15L－8L＝7L 

⑥ 

7dL－4dL＝3dL 

⑦ 

 

6L8dL－1L＝5L8dL 

⑧ 

5L9dL－2L3dL＝3L6dL 

 

時こくと 時こくの あいだの 長さを 時間と いいます。1 時間＝60 分、1 日＝24 時間 

ひるの 12 時より まえを 午前(ごぜん)、ひるの 12 時より あとを 午後(ごご)と いいます。 

つぎの 時間は 何分ですか。 (4 点×3 問＝12 点) 

① 

 

 

 
  

② 

  

③ 

  

 20 分  40 分  35 分 

つぎの 時こくを かきましょう。(4 点×6 問＝24 点) 

① 2 時から 40 分あと ② 9 時 30 分から 30 分あと ③ 11 時より 30 分まえ 

 
2 時 40 分  10 時  10 時 30 分 

④ 午前 7 時の 3 時間あと ⑤ 午前 9 時の 5 時間まえ ⑥ 午前 10 時の 3 時間あと 

 
午前 10 時  午前 4 時  午後 1 時 

 



章 制限時間 合格点 

12 2 年のまとめ④ 
3 20 分 80 点 

点 

一のくらいを あわせて 10 を こえる たし算は、十の くらいと 一の くらいを わけて、計算します。 

たし算を しましょう。(3 点×4 問＝12 点) 

① 

29＋1＝30 

② 

 

17＋8＝25 

③ 

49＋3＝52 

④ 

37＋40＝77 

しきを かいて こたえましょう。(4 点×2 問＝8 点) 

すずめが 13 わ いました。 4 わ とんで きました。 また 2 わ とんで きました。 

あわせて 何わ とんで きましたか。 ぜんぶで 何わに なりましたか。 

① 

 

 

 

4＋2＝6(わ) 13＋6＝19(わ) 

はがきが 43 まい ありました。 7 まい もらいました。 それから 2 まい つかいました。 

何まい ふえましたか。 ぜんぶで 何まいに なりましたか。 

② 

 

 

 

7－2＝5(まい) 43＋5＝48(まい) 

(   )の 中を 先に 計算してから、ぜんぶの 計算を しましょう。(4 点×4 問＝16 点) 

① 

24＋(2＋8)＝24＋10＝34 

② 

58－(3＋3)＝58－6＝52 

③ 

53＋(15－9)＝53＋6＝59 

④ 

80－(50－30)＝80－20＝60 

 

おなじ くらいどうしの たし算が 10 を こえる とき、つぎの くらいに 1 を たします。 

ひかれる 数より ひく 数が 大きい とき、つぎの くらいから 1 もらいます。 

たし算を しましょう。(4 点×8 問＝32 点) 

  3 4   7 2   6 3   3 4 

 ＋ 8 1  ＋ 5 9  ＋ 5 9  ＋ 6 8 

① 

 

 

 

 1 1 5 

② 

 1 3 1 

③ 

 1 2 2 

④ 

 1 0 2 

 3 1 8   6 2  9 1 8  2 0 7 

＋  7 1 ＋ 6 2 7 ＋  2 9 ＋ 6 5 6 

⑤ 

 

 

 

 3 8 9 

⑥ 

 6 8 9 

⑦ 

 9 4 7 

⑧ 

 8 6 3 

ひき算を しましょう。(4 点×8 問＝32 点) 

 1 2 8  1 1 1  5 6 8  9 3 4 

－  6 1 －  2 9 －  2 1 －  1 8 

① 

 

 

 

  6 7 

② 

  8 2 

③ 

 5 4 7 

④ 

 9 1 6 

 1 0 0  1 0 2  5 0 0  4 0 3 

－  4 5 －  1 9 －  3 1 －  4 7 

⑤ 

 

 

 

  5 5 

⑥ 

  8 3 

⑦ 

 4 6 9 

⑧ 

 3 5 6 

 

1 1 1 

1 1 


